

№ 131 (2547)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
30  
ОКТАБРЯ  
1960 года.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания  
31-й

\*\*\*  
Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

## Зимний ремонт техники

Большие успехи у тружеников района во втором году семилетки. Усилиями колхозников, рабочих совхозов, неумных механизаторов выращен богатый урожай. Родина получила миллионы пудов истинно добротного целинного хлеба.

Но это только первые шаги в славной семилетке. Наша задача — из года в год повышать урожайность полей, внося последний вклад в получение Родины ежегодно 11—12 миллиардов пудов хлеба.

Сейчас взоры трудящихся района устремлены в третий год семилетки. Многие хозяйства, завершив подготовку почвы под будущий урожай, направляют тракторы на зимний ремонт с тем, чтобы технику к весне привести в боевую готовность.

Организовано приступили к ремонту тракторов механизаторы колхоза имени Ленина. Они решили все имеющиеся 14 тракторов отремонтировать в четвертом квартале. Слова у них не расходится с делом. На сегодня 3 трактора уже готовы.

Стремятся быстрее завершить ремонт механизаторы колхоза имени Сталина и «Новый путь». Эти артели направлены в мастерскую РТС по 4 трактора.

Следует заметить, что дирекция РТС в этом году более серьезно подошла к подготовке мастерской для зимнего ремонта. Она вовремя отремонтирована. Созданы, с привлечением опытных механизаторов, узлы по ремонту, составлен график ремонта колхозной техники. 3 трактора в четвертом квартале отремонтированы, 12 находятся в процессе ремонта. Работники РТС, колхозные механизаторы полны решимости 50 процентов тракторов отремонтировать до нового года.

Однако к этой, государственного значения, работе в ряде колхозов и совхозов еще не приступили. Это прежде всего относится к колхозам «Сакмар», имени Калнина, Хайбуллинскому совхозу.

Отдельные колхозы и совхозы срывают график пос-

тавки тракторов на ремонт в мастерские. Чтобы своевременно и качественно отремонтировать технику, необходимо буквально в ближайшие 2—3 дня полностью включиться в выполнение графиков ремонта. А для этого надо укомплектовать узлы, в каждом совхозе составить график выезда и выпуска из ремонта каждой машины.

Прошлый год наблюдалась такая картина, когда тракторы выпускались из мастерской то с неисправной системой питания, то без электроосвещения. Надо добиться такого положения, чтобы трактор, выйдя из мастерской, мог сразу же, если это потребует, включаться в работу.

Здесь уместно заметить, что отдельные механизаторы, бригадиры и механики стремятся как можно больше вклиниться в трактор новых деталей. Если в этом нет необходимости, не нужно этого делать. Следует учитывать, что отдельные детали могут еще прекрасно служить и после реставрации. Нужно беречь и государственные ресурсы, и средства хозяйств.

Большие задачи стоят перед работниками вновь организованного специализированного магазина по снабжению колхозов и совхозов запасными частями. Но в деятельности этого магазина имеются большие недостатки. На складах здесь отсутствуют многие необходимые запасные части.

Не менее важной задачей является — создание механизаторам необходимых производственных и культурно-бытовых условий, чтобы, вернувшись вечером в общежитие, механизатор мог культурно отдохнуть.

Вся страна стоит на трудовой вахте в честь 43-й годовщины Октября. Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций шире развернуть соревнование между бригадами, колхозами и совхозами, отдельными механизаторами за быструю и качественную подготовку сельхозтехники к полемным работам третьего года семилетки.



Новое здание школы на Центральном отделении Хайбуллинского зерносовхоза. Оно сдано в эксплуатацию к началу этого учебного года. Школа имеет оборудованные кабинеты, учащиеся занимаются в просторных, светлых комнатах.  
Фото М. ШАВАЛЕЕВА.

## Передовики колхоза

Осень свое берет. Начинаются холода, а иногда уже можно видеть, как большими хлопьями падает снег. Это говорит за то, что скоро наступит зима.

По членам бригады № 1 колхоза имени Ленина это не страшит. Скотопомещения у них к зиме давно готовы. До начала холодов дойки, после своей основной работы, выкраивали свободное время и принимали активное участие в ремонте скотопомещений. Своими силами они каково-то отремонтировали и обмезали коровник и телятник. Большую активность они проявляли и на заготовке кормов для животных.

Не знам отдыха, честно и

добросовестно вкладывали свой труд в общее дело доярки Александра Кувшинова, Александра Гордеева и Г. Ахметова. Не считался со старостью и здоровьем и сам заведующий Александр Иванович Голубов.

Этот дружный коллектив первое место по колхозу занимает и по надоям молока. При подведении итогов выполнения социалистического обязательства им было вручено переходящее Красное знамя.

Правление и партком колхоза выражают уверенность, что работники животноводства и впредь будут честно бороться за выполнение взятых обязательств.

С. Ишемгулов.

\*\*\*

## В честь дня рождения комсомола Молодцы!

В честь дня рождения ленинского комсомола на всех фермах Ташалыкского овцеводческого совхоза проходили комсомольские субботники.

Особенно хорошо субботник был организован на ферме № 3. Во главе с секретарем комсомольской организации Муллагалеем Карасовым на очистку скотопомещений пришли 22 комсомольца. За один день они полностью очистили один коровник с несколькими секциями.

Показательно трудились в этот день комсомольцы Зайниамал Сулейманова, Минниса Саитова, Хатима Карасова, Танысулы Сыбулатова, Сафар Карасов и много других.

Молодежь не только оказала огромную помощь в очистке скотопомещений, но и пополнила комсомольскую копилку. За проведенный субботник в копилку положено более 600 рублей.

\*\*\*

В день субботника рано утром комсомольцы села Подольска дружно собрались на ток. За один день они подготовили зерна для сдачи государству более 400 центнеров.

С большим задором поработали здесь комсомольцы Вали Ушакина, Виктор Кравченко, Фарит Каримов и Юрий Гузенко.

Р. Каримов.

## Мы не хотим войны!

С большим вниманием и выслушал митинг трудящихся столицы 20 октября с.г., посвященный работе делегации Советского правительства на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, который транслировался по радио. Слушая выступления простых рабочих, студентов и ученых, я был глубоко тронут стремлением нашего народа к миру.

— Мы не хотим войны! — эти слова были девизом данного митинга. Глава Советского правительства тов. Никита Сергеевич Хрущев еще и еще раз продемонстрировал миру пролюбивую внешнюю политику нашего государства.

И сегодня я, как и весь советский народ, твердо заявляю: мы не хотим войны! Я — рядовой член сельскохозяйственной артели «Красный доброволец». Во второй мировой войне потерял горячо любимого отца. Но Родину мать не бросила меня на произвол судьбы, а укрыла под свои крылья.

Для меня широко были открыты двери школ и я смог окончить Актярскую среднюю школу, получить среднее образование. После десятилетки опять дорога к труду. Трудники нашего колхоза работают не покладая рук, умножают богатство любимой Родины.

Мирный труд нашего народа не должен прерываться грохотом бомб, пожаром ужасной войны. Мы за мир!

Марат Мамбетов,  
член колхоза  
«Красный доброволец».



Отчеты и выборы в партийных организациях

## Выше уровень идеологической работы

Наше время — это время небывалого подъема производственной активности широчайших народных масс. Во всех уголках страны все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение семилетки. Борьба за выполнение заданий семилетки была центральной проблемой отчетно-выборного партийного собрания рудника Бурбай. И это красной нитью прошло в отчетном докладе, сделанном секретарем партийного бюро тов. Никитиным А. Ф.

Партийная организация за отчетный период добила ряд положительных результатов в мобилизации коллектива рудника на выполнение хозяйстве и п о г о плана. Девятимесячный план производства валовой продукции выполнен на 106,4 процента, план товарной продукции тоже выполнен на 106,4 процента. Коллективом выдано сверх плана товарной продукции на 950 тысяч рублей, план по добыче медной руды выполнен на 105,4 процента.

Кроме того, под руководством партийного бюро коллектив рудника оказывал неоценимую помощь труженикам сельского хозяйства района в выращивании богатого урожая зерновых и продаже государству хлеба. Все это показывает, что партийное бюро правильно руководило коллективом рудника и нацеливало его на выполнение стоящих задач.

Однако в деятельности партийного бюро за отчетный период были допущены существенные недос т а т к и. Партийное бюро не сумело полностью мобилизовать все силы коллектива на выполнение вскрышной работы в карьере. Вскрышная работа выполнена всего лишь на 88 процентов. Также не выполнено строительство жилищной застройки. Имеются серьезные упущения и в организации партийно-политической работы.

В системе партийного просвещения в 1959 — 1960 учебном году работало 4 кружка с охватом 77 членов и кандидатов в члены КПСС. Однако партийным просвещением не охвачено ни одного беспартийного.

В новом учебном году в сеть партийного политпросвещения вовлечено 109 человек, в том числе только 25 человек без партийных. Таким о б р а з о м, партийное бюро слабо выполняло поставленные ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» по расширению сферы влияния партийной пропаганды.

Наиболее действенным путем укрепления связи политического просвещения с жизнью является выдвигание на первый план эконо-

мического образования. Бюро слабо занималось решением и этой задачи.

ЦК КПСС подчеркивает, что в изучении теории марксизма-ленинизма основной упор должен быть направлен на политическое самообразование. Однако и по этому вопросу имеются недочеты. Над повышением идейно-политического уровня в прошлом году самостоятельно занимались 5 человек, а в новом учебном году будут заниматься 4 человека. Это совершенно мало.

Не на должном уровне стояла работа с лекционной пропагандой. В течение года на руднике прочитано всего лишь 25 лекций, с охватом мизерного количества слушателей. Партийное бюро недостаточно принимало мер к тому, чтобы лекции, доклады проводились по цехам, где основная масса рабочих.

В расширении сферы влияния партийной пропаганды важное место занимают университеты культуры. Несмотря на это, партийное бюро еще медлит с созданием университета культуры.

За последнее время в руднике заметно ослабла наглядная агитация. Это недопустимая ошибка партийного бюро, когда в руднике имеется единица художника, который и должен был заняться вопросом наглядной агитации.

Не от этих ли ошибок и упущений зародился тот факт, когда за прошедшие десять месяцев по руднику увеличилось число преступности и нарушений общественного порядка?

Вновь избранному составу партийного бюро следует вплотную заняться вопросом политического воспитания трудящихся.

Р. Арсланов.

## НАВСТРЕЧУ 43-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

С ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ подъемом трудятся в предпраздничные дни сталевары завода «Запорожсталь».

Задание по выплавке металла перевыполняется изо дня в день. С начала октября мартовцы дали стране дополнительно тысячи тонн стали. Принятое в честь 43-й годовщины Октября обязательство уже выполнено.

НА МОЛОДОМ месторождении «Северный сох» в Узбекистане с полуторакиметровой глубины забил фонтан жидкого топлива. Сквжина, давшая эту нефть, — шестая по счету в Ферганской долине, введенная в строй сверх годового плана в дни предоктябрьского соревнования.

Строители орденосного треста «Тагильстрой», сооружающие мартены, прокатные станы, горнорудные цехи и жилые здания на Нижнетагильском металлургическом комбинате, досрочно завершили десятимесячный план строительно-монтажных работ. Трудящиеся города получили от них дополнительно к плану 8000 квадратных метров жилья.

УСПЕШНО выполнил предоктябрьское обязательство коллектив Луганского завода прокатных валков (Луганская область). Он досрочно завершил заказ на валки для тонколистного стана — пускового объекта Магнитогорска. Готовится также оборудование для Череповецкого завода. В цехах идет последняя обработка валков к сортопрокатному стану Бхлайского металлургического комбината в Индии.

## Передовая доярка колхоза

Вот уже 7 лет работает дояркой в сельхозартели имени Сталина Алмабика Юлдамбаева. В то время, когда она пришла на ферму, животноводство в колхозе было еще плохо развито. Колхоз не отличался от других ни высокими надоями, ни передовыми доярками. Словом, этой отрасли сельского хозяйства не уделялось должного внимания.

Прошли годы. Колхоз резко повысил производство живых животных. Это благодаря тому, что кукуруза — источник молока — передана в руки доярок.

В первые годы тов. Юлдамбаева надаивала не больше тысячи литров. Потом из года в год увеличивала надой. В прошлом году Алмабика, надояв по 2323 литра молока от коровы, заняла первое место в колхозе.

И в этом году у ней результаты неплохие. За 9 месяцев надояла по 1801 литру.

За высокие надоя правление колхоза не раз премировало доярку ценными подарками, а колхозники выдвинули ее депутатом в районный Совет. Алмабика Юлдамбаева



дамбаева с января 1959 года член КПСС.

— В последней декаде октября надой намного увеличился, — говорит она. — Сейчас коровам даем по 15 килограммов силоса, 5 килограммов зернофуража. При таком кормлении в октябре сможем получить больше молока.

Алмабика обязалась надоять в год на каждую корову по 2500 литров. Коммунистка Юлдамбаева с честью сдержит свое слово.

На снимке: А. Юлдамбаева перед дойкой.

Фото и текст Ф. Мухаметова.

\* \* \*

## За ними дело не встанет

Комсомольцы Ана-посетят к своим лат еще лучших толий Голомазов и обязанности. Кол-успехов в их бла-Василий Кулузенко лектив нашей фер-работают настуха-мы доволен их ра-улучшению продук-тов животноводст-первого отделения В честь сорока-летия комсомола

Маханского совхоза. Надо сказать, Башкирии хочу вы-разить им благо-что эти молодые люди с любовью от-дарность и поже-

И. Серенко, заведующий фермой.

## За достоверность отчетов и учета на фермах

Партия и правительство обязывают органы госстатистики обеспечить контроль за правильностью представляемых колхозам, совхозам отчетов о состоянии животноводства, обратив особое внимание на то, чтобы данные отчетов были правильными и строго соответствовали фактическому наличию общественного скота, проверенному путем пересчета его в натуре. Но далеко еще не во всех колхозах и совхозах района ведется такой учет. До сих пор ежемесячные отчеты в райинспектуру представляются очень часто по непроверенным книжным записям и без пересчета поголовья в натуре.

Такие факты во время проверки были выявлены в колхозе «Новый путь». Здесь в

отчет по животноводству не включили 35 коров. Этим самым искусственно завысили средний надой молока на каждую корову. Кто же повинен в этом? Прежде всего бухгалтера колхоза тт. Рудничко и Мельник, которые не интересуются состоянием зоотехнического учета на фермах. А заведующие фермами тт. Матвеев и Кунаков, учетчики Якушева и Крымжунки, пользующиеся бесконтрольностью, сдают в бухгалтерию неправильные отчеты.

Особенно плохо ведется учет на ферме № 1. Здесь происходит большая текучка: через каждые три месяца меняются учетчики. Не успев ознакомиться с делами, как его увольняют. Вот так и идет: один уходит, другой приходит, а учет вести некому.

Не лучше этого дело обстоит с зоотехническим учетом и на фермах колхоза «Красный доброволец». Если в колхозе «Новый путь» часто меняются на ферме учетчики, то здесь — заведующие. Товарищ Кузьменко ферму № 1 принял только в июле, сейчас уже передает ее новой заведующей Тарасовой. А последняя еще не успела полностью принять, а уже мечтает об увольнении.

Зоотехнический учет на этой ферме находится в полной запущенности. Здесь ведется учет только по надоям молока, а все остальное учетчица тов. Павлова не считает своей обязанностью. В книге учета поголовья скота очень трудно разобраться. В наличие числится пашний и зарезанный скот, и тот, который в начале года про-

дан государству. Возраста коров не установлены. На вопрос, почему так делаете, Павлова без смущения ответила: «Это не мое дело, пусть занимается зоотехник».

Повинен в этом вопросе и зоотехник г. Пастухова, которая, как видно, не оказывала помощи и не требовала составления надлежащего зоотехнического учета на фермах.

Такое же положение и на второй ферме, где заведующий т. Билалов и учетчик т. Сымбулатов. Между тем в этих колхозах имеются все возможности, чтобы улучшить зоотехнический учет на фермах. Работники райинспектуры надеются, что выявленные недостатки в указанных колхозах в ближайшее время будут устранены. Все государственная отчетность будет достоверной.

Ф. Ишимов, инспектор райинспектуры.

## СКОРО ОБМЕН ДЕНЕГ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 4 мая 1960 года «Об изменении масштаба цен и замены ныне обращающихся денег новыми знаками» имеет огромное значение для дальнейшего подъема экономики, повышения материального благосостояния советских людей.

В условиях большого роста хозяйства и денежного обращения возникла необходимость укрепить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен.

В течение первого квартала 1961 года в обращении будут находиться новые и старые деньги. Находящиеся в настоящее время в обращении деньги должны быть заменены новыми деньгами, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей старых денег.

Укрепление денежной единицы еще более поднимет значение рубли и копейки в хозяйстве, будет способствовать усилению борьбы за стройнейший режим экономии во всех звеньях народного хозяйства, будет способствовать укреплению хозяйственного расчета.

С января 1961 года в обращении будут денежные билеты нового образца достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей и разменную монету образца 1961 года достоинством в 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20 копеек, а также монеты достоинством в 50 копеек и 1 рубль.

Денежные билеты и металлическая монета старого образца будут приниматься в течение I квартала 1961 года без всяких ограничений всеми государственными предприятиями, учреждениями и общественными организациями. Они беспрятственно будут приниматься, из расчета один к десяти, магазинами в уплату за купленные товары; всеми коммунальными, транспортными и другими предприятиями за все виды услуг; банками, фирмами и сберегательными кассами, в уплату налогов, сборов и во вклады. Старые деньги обязательны к приему также гражданами.

Наряду с этим будет производиться обмен денег у населения через открываемые обменные пункты Госбанка на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях связи. В нашем районе на основании постановления районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК КПСС от 15 сентября 1960 года будет открыто 8 обменных пунктов: в Актяре, Бурибае, Макале, Целинном, Подольске, Шаповке, Уфимском, Галиахметово. Утвержден персональный состав работников для каждого обменного пункта: начальники обменных пунктов, старшие кассиры и кассиры и охрана.

Одновременно с 1 января

1961 года будет проходить пересчет всех оптовых, расчетных и розничных цен на товары и работы, тарифов за услуги, закупочных и сбытовых цен на сельскохозяйственные продукты, а также надбавок и скидок, установленных в твердых суммах исходя из нового масштаба цен, т. е. по соотношению 10 к 1, причем, если при пересчете цен и тарифов образуются дробные части копеек, цена должна быть округлена до целой копейки. Если дробная часть копейки менее полкопейки, то она отбрасывается и цена снижается до целой копейки, а если она равна полкопейки и больше, то цена повышается до целой копейки.

Будет произведен пересчет вкладов населения в сберегательных кассах, а также нарицательной стоимости облигаций государственных займов. Реальная ценность денежных сбережений полностью сохранится, поскольку за один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на старые 10 рублей. Вкладчику нет необходимости являться в сберегательную кассу специально для пересчета вклада. Он будет произведен сберкассой в лицевом счете каждого вкладчика.

Обмен денег в I квартале 1961 года будет проходить в совершенно новых, и не сравненно более благоприятных условиях, чем денежная реформа в декабре 1947 года. Тогда денежная реформа проходила в условиях остатка последствий войны в экономике и в денежном обращении страны, со значительными потерями для населения, а поэтому готовилась без огласки и проводилась в очень короткий срок.

В иной обстановке будет проходить предстоящий обмен денег. Он будет проходить в условиях бурного роста экономики, крепких финансов, весьма устойчивой валюты нашей страны.

В результате обмена денег ни государство, ни население никакой потери не понесут.

Для этого нужно, чтобы Государство и население получило валюту с более высокой покупательной силой, упростились техника расчетов, создадутся более благоприятные условия для внедрения режима экономии. Поэтому подготовку к предстоящему обмену и сам обмен денег мы должны провести открыто, спокойно, хорошо и без потерь.

Для этого нужно, чтобы сельские, поселки выш. Советов, партийные организации вели ежедневную подготовительную работу по оборудованию помещений обменных пунктов, для производства кассовых операций, снабдить их несгораемыми шкафами и необходимым инвентарем, обеспечить телефонной связью, создать уют для посетителей и обеспечить полную сохранность государственных средств, как на месте, так и в пути их перевозок.

Однако проверка Таналякского, Целинного, Макаевского, Бурибаевского обменных пунктов показала, что здесь еще недостаточно ведут подготовительную работу. Например, рудоуправление, партийная организация и Бурибаевский поселковый Совет (т.т. Соков, Никитин, Абдуллин) до сих пор не приступили к подготовке обменного пункта. Не выделено помещение, необходимый инвентарь, неизвестно у кого будет позаимствован несгораемый сейф на время обмена, столы, стулья, чей транспорт будет закреплен за обменным пунктом при перевозке денег из обменного пункта в банк и из банка до обменного пункта, неизвестно также, кто будет сопровождать ценности в пути и т. д.

Задача заключается в том, чтобы в ближайшее время устранить все имеющиеся недостатки, обеспечить всестороннюю и тщательную подготовку к обмену денег.

К этому вопросу должно быть приковано внимание всех первичных партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

**З. Мезенцова.**

## Надо навести порядок

Население Таштугаевской фермы Таналякского совхоза трудолюбивое. Это еще раз подтвердилось в период уборки урожая и хлебозаготовок. В это время все население — от мало до велика — находилось в поле, где шла горячая борьба за досрочное выполнение взятых обязательств и коллектив отделения вышел победителем.

Стало быть, здесь необходимо было создавать и бытовые условия. Возьмем, для примера, хотя бы работу сельского магазина, которым заведует тов. Исхаков, неудовлетворительно обслуживав жителей села. Он большин-

ство времени находился под замком, а что касается выездной торговли, то об этом и речи нет.

Если магазин открыт, то во время торговли грубо нарушаются принципы советской торговли, не соблюдаются санитарные правила.

Как-то мне необходимо было взять килограмм хлеба из магазина. Но продавец тов. Исхаков наотрез заявил: мы килограммами не продаем, купите целую булку. Население возмущено подобной постановкой торговли. Видимо, это послужит сигналом для разбора состояния торговли в Таштугае.

**М. Даянов, Г. Мартынов.**

## Комсомольск-на-Амуре



— Молодец! — глядя в дневник дочери, говорит Ульяна Андреевна Лукьянчикова. С первых же дней учебы Наташа — ученица 5-го клас-

са — радуется матери хорошими отметками. Девочка — хорошая помощница и в доме. Придет со смеги Ульяна Андреевна, а в квартире все прибрано, на столе — цветы. Гордится своей матерью и Наташа. Восемнадцатый год Ульяна Андреевна работает оператором прокатного стана на заводе «Амурсталь». Ее безупречный труд отмечен высокой правительственной наградой — орденом Ленина. Имя передовой работницы занесено на Доску почета, а ее смеги присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Фото Н. Суровцева. (Фотохроника ТАСС).

## У К А З

### Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

#### По Хайбуллинскому району:

Матерей, родивших и воспитавших девять детей, орденом „Материнская слава“ I степени КИЛЬДИБАЕВУ Габиду Ибрагимовну — домашнюю хозяйку, с. Актяр.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом „Материнская слава“ III степени

1. БАГИШАЕВУ Магире Баймуратову — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарово.
2. ГАББАССОВУ Фатиму Надершевну — домашнюю хозяйку, с. Байгускарово.
3. ГИЛЬМАНОВУ Фатиму Ямалетдиновну — домашнюю хозяйку, п. Уфимский.
4. МИНЛЕШЕВУ Гульемеш Кутлугильдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Урузбаево.
5. РАХМЕТОВУ Нагиму Газизовну — домашнюю хозяйку, дер. Иlicheво.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью „Медаль материнства“ I степени

1. АГЧУРИНУ Залифу Курмановну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.
2. АСТАФЬЕВУ Клавдию Романовну — домашнюю хозяйку, с. Михайловка.
3. БАГИШАЕВУ Нагиму Гумировну — домашнюю хозяйку, дер. И-Украинка.
4. ИШЕМГУЛОВУ Хадие Айсовну — домашнюю хозяйку, дер. Актялово.
5. МУЛЛАКАЕВУ Назибу Хабибулловну — домашнюю хозяйку, с. Казанка.
6. НУРГАЛИНУ Хаерису Хидиятулловну — домашнюю хозяйку, д. Валитово.
7. ЯРБУЛОВУ Шамсикамар Хисамовну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью „Медаль материнства“ II степени

1. АЛЬБИКОВУ Шамсинусе Габитовну — домашнюю хозяйку, п. Степной.
2. ИГНАТЬЕВУ Зюю Ильиничну — домашнюю хозяйку с. Федоровка.
3. ИШКИЛЬДИНУ Валиму Гайнетдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Акназарово.
4. КИЙКО Евдокию Сергеевну — домашнюю хозяйку, с. Федоровка.
5. КУНУСБАЕВУ Рахиму Хамитовну — домашнюю хозяйку, дер. Урузбаево.
6. САГИНБАЕВУ Минцелма Ларисовну — с. Актяр.
7. ТИМЕРБАЕВУ Фаргату Ишмухаметовну — домашнюю хозяйку, дер. Галиахметово.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Ф. ЗАГАФУРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

И. ЕРКЕЕВ.

г. Уфа, 30 сентября 1960 г.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ

23 октября 1960 года прошли выборы в районный, поселковый и сельские Советы депутатов трудящихся Хайбуллинского района вместо выбывших депутатов.

В районный Совет депутатов трудящихся по Ново-Воздвиженскому избирательному округу № 28 избрана **Рудниченко Нина Андреевна**, 1937 года рождения, член ВЛКСМ, работает учетчицей МТФ Ново-Воздвижен-

ского отделения Маканского зерносовхоза, выдвинута коллективом рабочих и служащих Ново-Воздвиженского отделения Маканского зерносовхоза.

Также проходили в этот день выборы в сельские и поселковый Совет депутатов трудящихся по 14 избирательным округам вместо выбывших депутатов.

**Исполком райсовета.**

### Полны решимости

В нашем районе с октября начал свою деятельность вновь организованный Акярский специализированный магазин Главтормана.

Основная задача этого магазина — бесперебойно обеспечивать колхозы, совхозы и другие организации запасными частями, сельскохозяйственными машинами, тракторами и автомобилями. В данное время работники магазина заканчивают приемку товаров от РТС.

В ходе приемки товаров оказалось, что на складах РТС очень мало автотранспортных запасных частей. В связи с наступлением зимнего ремонта техники с каждым днем будет увеличиваться спрос на запасные части, а спецмагазин имеет только одну грузовую машину. Поэтому ему необходима помощь в грузовых машинах, как со стороны РТС, так и совхозов.

Работники магазина имеют сейчас много препятствий в работе. Не хватает складских помещений, необходимо загорудить усадьбу

магазина, нет подсобных рабочих и грузчиков.

Для доставки товаров колхозам и совхозам нам необходимо иметь механика, ибо наблюдается такая картина, что с одного колхоза приезжают за запасными частями представители каждой бригады. Такой порядок получения товаров не выгоден особенно тем колхозам и совхозам, которые находятся в отдаленности. Это не выгодно и работникам магазина, так как создается чрезмерная бумажная волокита.

Новый спецмагазин будет очень удобен и выгоден для хозяйств района. Сейчас уже клиенты покупают товары с наценкой 10,5 процента, вместо 16,2 процента, а с 1 января 1961 года товары будут отпускаться с наценкой только 8 процентов.

Работники специализированного магазина, несмотря на встречающиеся трудности, полны решимости с честью справиться с задачей по заводу и отпуску товаров.

**Ш. Тавлыкаев.**

\*\*\*

### Журнал „Наука и религия“

Журнал публикует статьи о новейших достижениях естествознания, лекции, беседы и консультации по различным вопросам атеистической пропаганды, помещает рассказы, очерки, памфлеты и фельетоны, разоблачающие

религиозные суеверия и предрассудки. Публикуются также статьи видных советских и зарубежных ученых, писателей, публицистов, пропагандистов атеизма.

Подписка на журнал принимается без ограничения.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от селькора Алексея Тимофеевича Алякина. Он сообщает, что несколько рабочих в Хайбуллинском совхозе, договорившись с администрацией совхоза получить по 4 килограмма хлеба за каждый килограмм живого веса, сдали своих телат. Но хлеб, предлагаемый совхозом, не стали брать, так как он был некачественным. Можно было рассчитывать хлебом нового урожая, но этого совхоз не сделал. Рабочие выпуждены были наконец получить деньгами по 4 рубля 70 копеек.

Письмо разбиралось с взездом на место. Факты, из-

ложенные в письме, подтвердились. Директор совхоза тов. Сульдин говорит, что хлеб с нового урожая по 4 килограмма им не дали потому, что он хороший, а предлагаемый хлеб был некачественным для употребления и поэтому тогда хотели давать по четыре.

Такой ответ директора говорит о его беспринципности в руководстве. Кто же согласится за плохой хлеб сдавать свой скот?!

Теперь администрация совхоза решила удовлетворить просьбу рабочих: рассчитывать хлебом с нового урожая по 4 килограмма, как договорились при приеме телат.

## Африка рвет цепи колониализма

Пламя национально-освободительной борьбы, зажженное народами Азии, с возрастающей силой перекинулось на Африканский континент и неудержимо рвет цепи колониального рабства. Африка стала передним краем национально-освободительного движения колониальных и зависимых стран мира.

Посмотрим на карту Африки. По всей территории, равной 30 миллионам квадратных километров, Африка составляет одну пятую поверхности суши земного шара. Ее площадь больше площади США, Европы, Индии и Австралии, вместе взятых.

Неисчислимы природные богатства Африки. Она перебрала другие районы мира по добыче редчайших цветных металлов, дает 99 процентов всей добычи алмазов капиталистического мира, 81 — кобальта, 59 — золота, 40 — хрома, 42 — сурьмы, 32 — фосфоритов, 27 — меди. По добыче урана она идет впереди США и Канады, вместе взятых. Поистине ошеломляющие запасы железной руды, нефти. По предвзвешенным оценкам запасы нефти одной только Сахары не уступают разведанным запасам в районах Ближнего и Среднего Востока или Техаса.

Африка производит почти все известные человечеству культурные сельскохозяйственные растения.

На материке проживает 240 миллионов человек, из которых основное население негры, а одну треть составляют арабы и берберы, живущие главным образом в Северной Африке. Постоянно живущих на континенте лиц европейского происхождения только 5 миллионов, или менее 2 процентов общего числа жителей.

Народы Африки никогда не мирились со своим рабским положением. Но подлинный подъем антиколониальной борьбы наступил после второй мировой войны. Этому благоприятствуют растущее могущество социалистической системы, ослабление колониальных держав, обострение кризиса колониализма и ужсехи освободительного движения в Азии. Большое значение имело завоевание независимости странами Арабской Африки.

Движущей силой в национально-освободительной борьбе выступают национальная буржуазия, крестьянство и рабочий класс.

В конце прошлого года в Африке было десять независимых государств: Гана, Гвинейская Республика, Ливерия, Ливия, Марокко, Объединенная Арабская Республика (Египетский район), Судан, Тунис, Эфиопия, а также Южно-Африканский Союз. В 1960 году добились не-

зависимости Камерун, Того, Федерация Мали, Мальганская Республика, Бельгийское Конго, Сомали, Домома, Нигер, Верхняя Вольта, Берег Слоновой Кости, Республика Чад, Центрально-африканская Республика (бывшая колония Ябанги-Шари), Французское Конго, Габон. На пороге государственной самостоятельности стоит самая крупная английская колония Нигерия (878 тысяч кв. километров, население 35 млн. человек). Провозглашение ее национального суверенитета ожидается в октябре этого года.

Колониализм отступает с боями. Еще 17 стран с населением около 60 млн. человек называют под гнетом колониализма. На положении колониальных рабов находится 10 млн. коренных жителей в формально независимом Южно-Африканском Союзе.

В роли главного жандарма и душителя национально-освободительного движения в Африке выступает ныне американский империализм. В настоящее время в африканских странах развернулись операции более 200 американских компаний, ежегодные прибыли которых во много раз превышают все их вложения в разработку минерального сырья.

Жаждающие избавления от колониальной эксплуатации и опасности, ее возрождения африканские страны все чаще обращаются за экономической помощью и поддержкой к Советскому Сою-

зу и другим странам социализма, ибо их помощь направлена на то, чтобы как можно быстрее освободить слаборазвитые страны от последствий колониализма, ликвидировать экономическую отсталость.

Бурный процесс освобождения Африки продолжается. Но, нельзя, разумеется, ставить в один ряд все независимые государства, существующие в настоящее время в Африке. Например, независимость Гвинеи и других стран, управляемых самими африканцами, имеет принципиальные отличия от независимости Южно-Африканского Союза, который управляется буржуазией европейского происхождения.

Подъем национально-освободительного движения в Африке вынуждает колониаторов менять тактику. Уступая давлению поднимающихся на борьбу народов, европейские империалистические державы пытаются предотвратить взрыв, предоставляя ряду колоний независимость «сверху». Но африканские страны не хотят ограничиваться чисто формальной независимостью. Они стремятся подвести под политическую независимость экономическую базу, создать самостоятельную национальную экономику.

Африка принялась на борьбу за правое дело. На стороне народов Африки выступают Советский Союз, все страны социализма, все прогрессивное человечество.

### Новая карта Африки



На карте показаны государства Африки, получившие независимость после второй мировой войны.

Год установления независимости указан под названием каждой страны. Черной краской обозначены страны, все еще находящиеся под господством колониаторов. Заштрихованы территории стран, которые должны получить независимость в 1960 и 1961 годах.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора И. С. КУДАБАЕВ.